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 Spośród polityków aktywnych na polskiej scenie politycznej największym 

zaufaniem  społecznym już od wielu miesięcy cieszy się prezydent Bronisław Komorowski. 

W lutym1 zaufanie do niego deklaruje 72% badanych (o 1 punkt procentowy więcej 

niż  miesiąc temu). Dobre oceny prezydenta coraz bardziej kontrastują z notowaniami 

uzyskiwanymi przez pozostałych  przedstawicieli sceny politycznej.  

 Drugie miejsce wśród polityków najczęściej darzonych zaufaniem zajmuje 

wicepremier i szef koalicyjnego PSL Waldemar Pawlak (50%), który obecnie jeszcze 

wyraźniej niż w ubiegłym miesiącu wyprzedza w tej klasyfikacji najpopularniejszych 

polityków PO – Radosława Sikorskiego (48%) oraz premiera Donalda Tuska (44%). 

Pierwszą  piątkę przedstawicieli sceny politycznej najczęściej budzących zaufanie badanych 

zamyka szef SLD i były premier Leszek Miller, któremu ufa prawie dwie piąte respondentów 

(39%).  

 Na kolejnych pozycjach, jednak już z wyraźnie słabszym wynikiem,  lokują się liderzy 

dwóch innych formacji opozycyjnych: szef Ruchu Palikota Janusz Palikot oraz lider 

Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro. Ufa im prawie jedna trzecia badanych (po 32% 

deklaracji  zaufania). Na nieco niższym poziomie kształtuje się zaufanie do zasiadających 

w  ławach rządowych polityków PO: minister sportu  Joanny Muchy, szefa resortu finansów 

Jacka Rostowskiego (po 29%), ministra administracji i cyfryzacji Michała Boniego (28%), 

a  także marszałków Sejmu i Senatu:  Ewy Kopacz i Bogdana Borusewicza (odpowiednio: 

28% i 27%). Tyle samo badanych ufa prezesowi PiS Jarosławowi Kaczyńskiemu (27%). 

Mniej więcej co czwarty respondent ma zaufanie do  ministra kultury Bogdana 

Zdrojewskiego (26%), szefa resortu zdrowia Bartosza Arłukowicza (25%) oraz ministra 

sprawiedliwości Jarosława Gowina (24%). Ponad jedna piąta ankietowanych ufa 

przewodniczącemu parlamentarnego zespołu ds. zbadania przyczyn katastrofy smoleńskiej 

Antoniemu Macierewiczowi (22%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (261) przeprowadzono w dniach 3 – 9 lutego 2012 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 



 

 

- 2 -

Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2012 

Zaufanie Nieufność 

II ’12 zmiana 
 od I ’12 

II ’12 zmiana 
od I ’12 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 72 1 12 1 14 0 

Waldemar Pawlak 50 -2 21 5 23 3 

Radosław Sikorski 48 -3 21 4 16 11 

Donald Tusk 44 -5 39 7 15 0 

Leszek Miller  39 1 30 3 25 3 

Zbigniew Ziobro 32 1 44 4 17 4 

Janusz Palikot 32 -5 45 6 19 2 

Joanna Mucha 29 1 14 6 23 27 

Jacek Rostowski 29 2 20 3 16 31 

Michał Boni 28 2 18 7 17 33 

Ewa Kopacz 28 -5 44 10 16 8 

Bogdan Borusewicz 27 -1 10 2 20 38 

Jarosław Kaczyński 27 -2 57 2 13 0 

Bogdan Zdrojewski 26 * 8 * 14 48 

Bartosz Arłukowicz 25 -2 27 3 17 28 

Jarosław Gowin 24 -2 14 4 20 37 

Antoni Macierewicz 22 * 44 * 14 16 

Andrzej Seremet 18 * 11 * 18 48 

Joanna Senyszyn 18 -2 25 3 19 35 

Sławomir Nowak 15 -3 9 4 13 59 

Mariusz Błaszczak 11 -1 19 2 14 52 

Arkadiusz Mularczyk 10 1 13 2 12 62 

Jacek Cichocki 8 0 4 1 12 72 

Tomasz Siemoniak 8 * 4 * 12 72 

Jan Bury 6 -1 4 1 11 76 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W styczniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 2012 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 26 24 - - - - - - - - 19 19 - - - 21 23 27 25

M. Błaszczak 11 9 8 10 12 11 12 11 - - - 10 11 11 - 11 - 12 11

M. Boni 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24 22 22 21 25 22 25 26 26 28

B. Borusewicz  28 33 28 29 28 26 25 25 23 25 23 26 25 31 25 26 23 28 27

J. Bury - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 6 

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 8 

J. Gowin - - - - - - - - - - - - - - - - 22 26 24

J. Kaczyński 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30 29 26 32 33 30 28 28 29 27

B. Komorowski 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65 64 66 70 73 74 75 72 71 72

E. Kopacz 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40 41 39 39 41 42 42 40 33 28

A. Macierewicz 24 23 - - - - 21 - - - - 19 20 24 20 21 - - 22

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - 35 35 38 39

J. Mucha - - - - - - - - - - - - - - - - 27 28 29

A. Mularczyk - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 10

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - - - - - 18 15

J. Palikot 27 28 27 28 27 - - - - - - - 24 27 36 28 31 37 32

W. Pawlak 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44 41 45 49 54 52 51 51 52 50

J. Rostowski 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20 16 20 25 26 28 25 27 27 29

J. Senyszyn - - - - - - - - - - - - - - - - - 20 18

T. Siemoniak - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

A. Seremet 12 - - - - - 14 14 12 15 - - 14 - - - - - 18

R. Sikorski 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51 47 50 46 51 51 49 50 51 48

D. Tusk 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51 47 51 52 56 55 54 52 49 44

B. Zdrojewski - - 19 22 - - - - - 23 20 22 - - - 22 24 - 26

Z. Ziobro - - 35 - 33 - - - - - - - - - - 36 32 31 32



 

 

- 4 -

Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 2012 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 6 7 - - - - - - - - 12 13 - - - 8 11 24 27

M. Błaszczak 9 10 12 15 18 14 19 19 - - - 18 15 15 - 16 - 17 19

M. Boni 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12 12 11 11 10 10 11 11 11 18

B. Borusewicz 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 11 9 7 9 8 7 12 8 10

J. Bury - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 4 

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 4 

J. Gowin - - - - - - - - - - - - - - - - 11 10 14

J. Kaczyński 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53 52 56 50 50 54 54 54 55 57

B. Komorowski 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16 18 14 11 11 12 9 11 11 12

E. Kopacz 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26 26 26 28 28 24 26 28 34 44

A. Macierewicz 32 36 - - - - 41 - - - - 40 37 36 36 38 - - 44

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - 30 31 27 30

J. Mucha - - - - - - - - - - - - - - - - 9 8 14

A. Mularczyk - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 13

S. Nowak - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 9 

J. Palikot 50 48 46 47 46 - - - - - - - 46 43 36 46 43 39 45

W. Pawlak 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23 21 19 16 15 17 15 17 16 21

J. Rostowski 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18 18 15 15 14 15 13 16 17 20

J. Senyszyn - - - - - - - - - - - - - - - - - 22 25

T. Siemoniak - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

A. Seremet 4 - - - - - 5 4 6 7 - - 5 - - - - - 11

R. Sikorski 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14 16 15 17 15 15 15 17 17 21

D. Tusk 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32 35 29 31 28 29 27 29 32 39

B. Zdrojewski - - 5 4 - - - - - 6 5 4 - - - 3 7 - 8 

Z. Ziobro - - 38 - 42 - - - - - - - - - - 34 39 40 44
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Niespełna jedna piąta badanych ufa prokuratorowi generalnemu Andrzejowi 

Seremetowi oraz wiceprzewodniczącej SLD Joannie Senyszyn (po 18%). Mniej więcej 

co  siódmy ankietowany deklaruje zaufanie do ministra transportu, budownictwa i gospodarki 

morskiej Sławomira Nowaka (15%), co dziewiąty (11%) – do przewodniczącego klubu 

parlamentarnego PiS Mariusza Błaszczaka, a co dziesiąty (10%) – do wciąż  słabo 

identyfikowanego przez respondentów szefa klubu Solidarnej Polski Arkadiusza Mularczyka.  

Końcowe miejsca w styczniowym rankingu zaufania przypadły politykom najmniej 

znanym: szefowi MSW Jackowi Cichockiemu, ministrowi obrony narodowej Tomaszowi 

Siemoniakowi oraz szefowi klubu parlamentarnego PSL Janowi Buremu. Jacka  Cichockiego 

i Tomasza Siemoniaka – po raz pierwszy pełniących eksponowane funkcje w rządzie – 

nie  identyfikuje prawie trzy czwarte badanych (po 72% deklaracji nieznajomości). 

Zaufaniem zaś darzy ich tylko po 8% respondentów. Jeszcze mniej znany jest Jan Bury. Jego 

nazwisko nic nie mówi 76% ankietowanych, a zaufanie do niego deklaruje zaledwie 6% 

badanych.  

Najwięcej negatywnych emocji wśród Polaków budzi prezes PiS  Jarosław Kaczyński, 

który nadal pozostaje niekwestionowanym liderem rankingu nieufności. Obecnie szefowi 

głównej partii opozycyjnej nie ufa 57% ankietowanych. Dużą nieufność badanych budzą 

również Janusz Palikot (45%), Zbigniew Ziobro, Antoni Macierewicz, marszałek Sejmu 

Ewa  Kopacz (po 44% deklaracji  nieufności), a także premier Donald Tusk (39%).    

Już pierwsze tygodnie tego roku, które upłynęły pod znakiem uciążliwych dla 

pacjentów protestów lekarzy w związku z ustawą refundacyjną, nie sprzyjały dobrym 

notowaniom przedstawicieli rządu. Luty przyniósł kolejne wydarzenia, takie jak protesty 

przeciw podpisaniu umowy ACTA czy zapowiedź szybkiego wprowadzenia w życie zmian 

w  systemie emerytalnym i – w rezultacie – dalsze wyraźne pogorszenie się ocen 

urzędującego gabinetu oraz spadek poparcia dla głównej partii rządzącej2. Wydarzenia 

ostatnich tygodni bardzo wyraźnie wpłynęły także na zaufanie do poszczególnych 

przedstawicieli rządu i  rządzącej koalicji.  

Najbardziej straciła w ocenie badanych marszałek Sejmu i była minister zdrowia 

Ewa  Kopacz. Po ubiegłomiesięcznym pogorszeniu się jej notowań, w lutym zaufanie 

do  Ewy  Kopacz po raz kolejny zmalało (o 5 punktów procentowych). Jednocześnie 

zdecydowanie przybyło badanych mających do niej negatywne nastawienie – od stycznia 

                                                 

2 Por. komunikaty CBOS: „Preferencje partyjne w lutym” (oprac. K. Pankowski) i „Dalszy spadek notowań 
rządu” (oprac. B. Roguska), luty 2012.  
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liczba osób deklarujących nieufność do byłej minister zdrowia wzrosła aż o 10 punktów 

procentowych.  

Bardzo wyraźnie w opinii badanych stracił także premier Donald Tusk. W porównaniu 

ze styczniem zaufanie do niego zmalało o 5 punktów, a  nieufność wzrosła o 7 punktów. 

Jest  to drugie w tym roku pogorszenie się ocen szefa rządu. W  ciągu ostatnich dwóch 

miesięcy liczba deklaracji zaufania zmalała o 8 punktów procentowych, a deklaracji 

nieufności zwiększyła się o 10 punktów. Obecne notowania Donalda Tuska są  najsłabsze 

od  początku sprawowania przez niego urzędu premiera. W lutym zaufanie do niego 

tylko nieznacznie przeważa nad nieufnością (44%  wobec 39%). 

Od stycznia w ocenie badanych dużo stracił również minister administracji i cyfryzacji 

Michał Boni. Wprawdzie nie ubyło badanych darzących go zaufaniem, ale bardzo wyraźnie  

zwiększyła się grupa tych, którzy mu nie ufają (wzrost o 7 punktów procentowych). 

Duży  wzrost negatywnych wskazań rejestrujemy także w przypadku minister sportu Joanny 

Muchy oraz wicepremiera i szefa resortu gospodarki Waldemara Pawlaka (wzrost nieufności 

odpowiednio: o 6 i 5 punktów procentowych). Do polityków, którzy w ciągu tygodni 

poprzedzających lutowy sondaż stracili w opinii ankietowanych, zaliczają się także szef MSZ 

Radosław Sikorski oraz minister transportu Sławomir Nowak (spadek zaufania po  3  punkty 

i  wzrost nieufności po 4 punkty). Nieco słabsze niż miesiąc temu są ponadto oceny ministra 

sprawiedliwości Jarosława Gowina (2-punktowy spadek zaufania i  4-punktowy wzrost 

nieufności). Spośród przedstawicieli rządu relatywnie najmniej pogorszyły się w tym 

miesiącu oceny Bartosza Arłukowicza (wzrost nieufności o 3 punkty), który już w styczniu, w 

trakcie tzw. protestu pieczątkowego lekarzy był zdecydowanie krytycznie oceniany przez 

badanych. Jedynym politykiem spośród członków urzędującego gabinetu, którego notowania 

nie uległy pogorszeniu, jest minister finansów Jacek Rostowski.  

Porównanie obecnych i ubiegłomiesięcznych ocen polityków wskazuje, że 

przynajmniej na razie nikt nie zyskuje na kłopotach urzędującego gabinetu i na spadku 

społecznego poparcia dla rządu i premiera. Żaden z polityków reprezentujących opozycję 

nie  zyskał w ocenie badanych, a wręcz przeciwnie – także w  szeregach jej głównych 

przedstawicieli rejestrujemy na ogół pogorszenie notowań.  

Zdecydowanie gorsze niż miesiąc temu są przede wszystkim oceny Janusza Palikota. 

W  porównaniu ze styczniem zaufanie do niego zmalało o 5 punktów procentowych,  

a  nieufność wzrosła o 6 punktów.  
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Trochę częściej niż w styczniu z brakiem zaufania ze strony badanych spotykają się 

także inni przedstawiciele opozycji parlamentarnej. Odsetek ankietowanych, którzy nie ufają 

liderowi Solidarnej Polski Zbigniewowi Ziobrze, wzrósł o 4 punkty. Nieco więcej osób 

nie  ufa również politykom SLD – Leszkowi Millerowi oraz Joannie Senyszyn (wzrost 

nieufności po 3 punkty procentowe).   

 

ŚREDNIE OCEN 

 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  

 Liderem rankingu średnich, a więc najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym 

politykiem niezmiennie pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Nie tylko pod 

względem rozmiarów społecznego zaufania, ale i korzystnego bilansu ocen (średnia wynosi 

1,84) prezydent zdecydowanie dystansuje wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny 

politycznej. W jego notowaniach zaufanie  sześciokrotnie przeważa nad nieufnością.  

 Drugie miejsce wśród najlepiej odbieranych polityków, ze znacznie już niższą średnią 

ocen, zajmuje Bogdan Zdrojewski (0,87). Trzecią co do wartości średnią ocen mają 

wicepremier i szef koalicyjnego PSL Waldemar Pawlak oraz minister spraw zagranicznych 

Radosław Sikorski (po 0,68 punktu).  
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 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LUTYM 2012  
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Do grona dosyć dobrze odbieranych polityków, w ocenach których zaufanie dość 

znacznie przeważa nad nieufnością, zaliczają się marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,54) 

oraz – już gorzej oceniani – minister sportu Joanna Mucha (0,40) i minister sprawiedliwości 

Jarosław Gowin (0,32). Pozostali politycy postrzegani są już wyraźnie kontrowersyjnie, 

jeśli  nie wręcz jednoznacznie negatywnie. Dodatnią średnią ocen, świadczącą jednak 

o  niewielkiej już przewadze pozytywnych nastawień, mają: Sławomir Nowak, Michał  Boni, 
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Andrzej Seremet, Jacek Cichocki, Jacek Rostowski oraz Tomasz Siemoniak (średnie ocen 

od  0,18 do 0,09). Pozytywne i negatywne noty niemal całkowicie równoważą się w ocenach 

nieidentyfikowanego przez zdecydowaną większość badanych przewodniczącego klubu 

parlamentarnego PSL Jana Burego (0,01) oraz Leszka Millera (-0,04).  

Mimo wciąż utrzymującej się przewagi deklaracji zaufania nad nieufnością 

ujemną  średnią ocen ma Donald Tusk (-0,22). Świadczy to o większej sile negatywnych 

niż  pozytywnych nastawień w społecznym odbiorze premiera.   

 Wyraźnie krytycznie postrzegani są Bartosz Arłukowicz (średnia -0,47) oraz szef 

klubu parlamentarnego Solidarnej Polski Arkadiusz Mularczyk (-0,49). Niską średnią ocen 

wskazującą na zdecydowaną już przewagę negatywnych opinii mają: Zbigniew Ziobro (-

0,73), Joannna Senyszyn (-0,75), Mariusz Błaszczak (-0,83), Ewa Kopacz (-0,94) oraz Janusz 

Palikot (-0,98). Negatywne nastawienie najsilniej dominuje w społecznym odbiorze  

Antoniego Macierewicza (-1,35) i Jarosława Kaczyńskiego (-1,44). 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
I 2012 II 2012 Różnica 

Leszek Miller  0,03 -0,04 -0,07  

Mariusz Błaszczak -0,75 -0,83 -0,08  

Arkadiusz Mularczyk -0,41 -0,49 -0,08  

Bronisław Komorowski 1,97 1,84 -0,13  

Jarosław Kaczyński -1,30 -1,44 -0,14  

Waldemar Pawlak 0,82 0,68 -0,14  

Jacek Rostowski 0,25 0,11 -0,14  

Jacek Cichocki 0,35 0,13 -0,22  

Zbigniew Ziobro -0,49 -0,73 -0,24 * 

Bartosz Arłukowicz -0,20 -0,47 -0,27 * 

Jarosław Gowin 0,60 0,32 -0,28 * 

Radosław Sikorski 0,96 0,68 -0,28 * 

Bogdan Borusewicz 0,84 0,54 -0,30 * 

Joanna Senyszyn -0,43 -0,75 -0,32 * 

Joanna Mucha 0,74 0,40 -0,34 * 

Jan Bury 0,36 0,01 -0,35  

Michał Boni 0,62 0,15 -0,47 * 

Sławomir Nowak 0,71 0,18 -0,53 * 

Donald Tusk 0,35 -0,22 -0,57 * 

Janusz Palikot -0,40 -0,98 -0,58 * 

Ewa Kopacz -0,32 -0,94 -0,62 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
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Okres dzielący oba tegoroczne badania nie sprzyjał pozytywnym ocenom polityków.  

Wydarzenia ostatnich tygodni nie tylko poważnie nadwerężyły zaufanie do rządzących, 

ale  też, jak się okazuje, nastroiły Polaków dość nieprzychylnie do całej klasy politycznej. 

W  przypadku wszystkich uwzględnionych w badaniu polityków rejestrujemy co najmniej 

minimalny spadek notowań.   

 Najbardziej zdecydowanie pogorszyły się oceny marszałek Sejmu Ewy Kopacz – 

odpowiedzialnej za kształt kontrowersyjnej ustawy  refundacyjnej (spadek wartości średniej 

o  0,62 punktu). Bardzo dużo na zaufaniu społecznym stracił także premier Donald Tusk 

(różnica średnich -0,57). Znacznie bardziej krytycznie niż miesiąc temu badani odnoszą się  

do ministra transportu Sławomira Nowaka (-0,53) oraz kojarzonego z  kontestowanym przez 

internautów porozumieniem ACTA ministra administracji i  cyfryzacji Michała Boniego 

(spadek średniej o 0,47). Spośród członków rządu stracili również, choć już w mniejszym 

stopniu, minister sportu Joanna Mucha (-0,34), szef MSZ Radosław Sikorski, minister 

sprawiedliwości Jarosław Gowin (spadek wartości średniej po  0,28 punktu) oraz minister 

zdrowia Bartosz Arłukowicz (-0,27).  

 Spośród przedstawicieli opozycji zdecydowanie najbardziej pogorszyły się oceny dość 

aktywnego ostatnio w związku z protestami w sprawie umowy ACTA Janusza Palikota  

(różnica średnich -0,58 punktu). W mniejszym stopniu na zaufaniu społecznym stracili 

Joanna  Senyszyn (-0,32) oraz Zbigniew Ziobro (-0,24).  

 

 
 

   

 

 Prezydent Bronisław Komorowski jest obecnie samotnym liderem rankingu zaufania 

społecznego. Kolejne miejsca, z wyraźnie słabszymi wynikami, zajmują: Waldemar Pawlak, 

Radosław Sikorski, premier Donald Tusk oraz były premier Leszek Miller.  

Największą nieufność Polaków budzą  Jarosław Kaczyński, Janusz Palikot, Zbigniew 

Ziobro, Ewa Kopacz, Antoni Macierewicz, a także Donald Tusk.    

Luty przyniósł wyraźny spadek poparcia dla rządzących, a na tej fali – jak się wydaje 

–także spadek zaufania do całej klasy politycznej. W największym stopniu stracili politycy, 

którzy mogą być łączeni ze zmianami wywołującymi niezadowolenie i protesty – 

m.in.  ustawą refundacyjną oraz podpisaniem umowy ACTA.  
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Na zaufaniu społecznym najbardziej straciła była minister zdrowia Ewa Kopacz, 

odpowiedzialna za oprotestowaną przez lekarzy i farmaceutów ustawę refundacyjną. 

Po  ubiegłomiesięcznym bardzo wyraźnym spadku, w lutym niewiele stracił natomiast 

minister zdrowia Bartosz Arłukowicz. Od stycznia wyraźnie pogorszyły się notowania 

ministra administracji i cyfryzacji Michała Boniego. Bardzo wyraźnie stracił także 

Donald  Tusk, ponoszący polityczną odpowiedzialność za pracę całej Rady Ministrów. 

W  lutym notowania szefa rządu są najsłabsze od początku sprawowania urzędu premiera. 

Duży  wzrost nieufności rejestrujemy także w stosunku do minister sportu Joanny Muchy, 

wicepremiera Waldemara Pawlaka, szefa MSZ Radosława Sikorskiego i ministra transportu 

Sławomira Nowaka.  

Spośród polityków opozycji najbardziej stracili w ocenie badanych: Janusz Palikot, 

próbujący politycznie zdyskontować protesty młodzieży w sprawie umowy ACTA, lider 

Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro oraz politycy SLD – Leszek Miller i Joanna Senyszyn.    

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Michała Boniego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 17 28 33 5 999 

Mężczyźni 21 16 31 27 6 476 
Płeć 

Kobiety 15 18 25 37 5 523 

18-24 lata 20 13 10 52 5 125 

25-34 15 19 22 42 2 206 

35-44 17 26 16 33 9 160 

45-54 15 18 37 21 9 159 

55-64 24 16 39 18 4 183 

Wiek 

65 lat i więcej 15 9 39 32 5 166 

Wieś 13 14 23 44 7 379 

Miasto do 20 tys. 16 23 28 30 2 152 

20-100 tys. 23 18 29 27 4 193 

101-500 tys. 26 18 30 20 6 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 16 38 25 7 116 

Podstawowe 14 8 17 53 9 195 

Zasadnicze zawodowe 17 17 25 37 5 260 

Średnie 18 20 32 26 5 351 
Wykształcenie 

Wyższe 21 22 35 18 4 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 23 37 13 5 93 

Średni personel, technicy 25 21 37 13 4 39 

Pracownicy adm.-biurowi 26 23 27 17 8 70 

Pracownicy usług 15 26 10 46 3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 17 14 20 44 5 109 

Robotnicy niewykwalifik. 12 14 25 41 7 39 

Rolnicy 18 18 21 41 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 18 29 32 6 49 

Renciści 12 9 36 35 7 66 

Emeryci 16 12 39 27 5 224 

Uczniowie i studenci 25 12 8 48 7 61 

Bezrobotni 14 15 17 45 9 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 23 26 33 6 65 

inst. państw., publicznej 24 21 31 20 4 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 16 22 27 7 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 22 23 38 4 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 15 24 49 3 54 

Do 500 zł 15 18 16 45 6 155 

501-750 13 17 23 39 8 121 

751-1000 14 17 24 39 6 150 

1001-1500 21 16 34 24 4 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 12 42 24 2 193 

Złe 20 15 19 40 6 159 

Średnie 18 18 25 33 7 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 17 35 28 3 368 

Kilka razy w tygodniu 22 16 29 25 8 44 

Raz w tygodniu 17 18 27 33 5 438 

1-2 razy w miesiącu 15 18 28 35 6 167 

Kilka razy w roku 19 15 30 31 4 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 16 24 32 7 123 

Lewica 25 18 33 18 5 166 

Centrum 16 19 29 33 2 331 

Prawica 20 17 33 25 5 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 12 14 53 11 212 
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Tabela 2 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 10 20 27 38 5 999 

Mężczyźni 12 22 32 29 6 476 
Płeć 

Kobiety 8 19 22 46 5 523 

18-24 lata 4 23 11 57 5 125 

25-34 6 25 18 46 5 206 

35-44 8 23 26 38 5 160 

45-54 8 22 30 30 9 159 

55-64 14 18 40 24 4 183 

Wiek 

65 lat i więcej 18 12 30 35 6 166 

Wieś 8 14 25 47 6 379 

Miasto do 20 tys. 8 27 26 34 5 152 

20-100 tys. 12 23 26 36 3 193 

101-500 tys. 15 26 25 30 5 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 23 32 26 10 116 

Podstawowe 12 10 18 54 6 195 

Zasadnicze zawodowe 10 16 25 44 5 260 

Średnie 9 24 29 33 6 351 
Wykształcenie 

Wyższe 10 30 33 22 5 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 33 34 16 4 93 

Średni personel, technicy 3 27 36 28 6 39 

Pracownicy adm.-biurowi 7 32 21 35 6 70 

Pracownicy usług 8 23 17 47 5 68 

Robotnicy wykwalifikowani 9 22 24 39 7 109 

Robotnicy niewykwalifik. 9 17 23 44 6 39 

Rolnicy 9 20 35 37  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 19 33 28 11 49 

Renciści 9 19 21 45 7 66 

Emeryci 15 14 33 33 4 224 

Uczniowie i studenci 6 21 12 54 6 61 

Bezrobotni 14 13 15 51 8 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 14 25 54 5 65 

inst. państw., publicznej 10 30 34 24 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 27 23 32 5 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 7 23 24 38 7 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 18 36 43  54 

Do 500 zł 10 17 24 45 4 155 

501-750 6 17 21 51 5 121 

751-1000 9 20 20 45 6 150 

1001-1500 8 25 37 27 3 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 20 38 26 5 193 

Złe 10 17 21 47 5 159 

Średnie 12 21 24 37 6 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 21 32 34 5 368 

Kilka razy w tygodniu 16 22 15 38 9 44 

Raz w tygodniu 10 17 29 38 5 438 

1-2 razy w miesiącu 10 16 30 38 6 167 

Kilka razy w roku 9 25 23 39 5 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 27 22 33 8 123 

Lewica 12 24 30 32 2 166 

Centrum 7 25 30 35 4 331 

Prawica 15 20 33 28 4 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 12 10 60 12 212 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 20 24 37 5 999 

Mężczyźni 15 23 27 30 5 476 
Płeć 

Kobiety 13 18 22 42 5 523 

18-24 lata 7 20 12 58 3 125 

25-34 15 25 19 37 3 206 

35-44 11 29 22 32 6 160 

45-54 13 23 31 27 7 159 

55-64 23 19 30 25 4 183 

Wiek 

65 lat i więcej 14 4 29 46 7 166 

Wieś 9 16 21 48 6 379 

Miasto do 20 tys. 13 27 22 34 4 152 

20-100 tys. 14 24 22 35 4 193 

101-500 tys. 22 20 29 25 3 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 19 33 23 6 116 

Podstawowe 11 6 15 61 7 195 

Zasadnicze zawodowe 12 19 23 41 5 260 

Średnie 13 26 24 31 4 351 
Wykształcenie 

Wyższe 21 24 36 15 4 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 27 34 8 8 93 

Średni personel, technicy 18 37 29 9 7 39 

Pracownicy adm.-biurowi 11 35 24 26 4 70 

Pracownicy usług 16 20 15 44 6 68 

Robotnicy wykwalifikowani 13 23 18 41 4 109 

Robotnicy niewykwalifik. 10 26 18 39 6 39 

Rolnicy 11 28 29 33  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 24 35 25 4 49 

Renciści 15 13 16 49 7 66 

Emeryci 16 9 31 38 5 224 

Uczniowie i studenci 7 15 18 58 2 61 

Bezrobotni 10 10 13 58 9 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 26 19 43 1 65 

inst. państw., publicznej 22 27 28 19 4 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 29 19 32 4 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 26 24 34 4 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym  31 34 36  54 

Do 500 zł 12 17 20 46 5 155 

501-750 9 20 19 47 5 121 

751-1000 12 21 21 44 3 150 

1001-1500 16 27 23 30 4 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 13 43 22 3 193 

Złe 14 15 20 44 7 159 

Średnie 15 21 21 39 4 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 22 30 30 5 368 

Kilka razy w tygodniu 17 25 17 32 9 44 

Raz w tygodniu 15 16 27 38 4 438 

1-2 razy w miesiącu 14 20 23 39 5 167 

Kilka razy w roku 11 27 23 35 4 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 21 19 35 8 123 

Lewica 20 29 23 24 4 166 

Centrum 10 22 26 38 3 331 

Prawica 20 18 32 28 3 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 13 12 57 10 212 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 57 13 27 0 2 999 

Mężczyźni 58 12 28 0 2 476 
Płeć 

Kobiety 56 15 26 0 3 523 

18-24 lata 59 17 22  2 125 

25-34 61 14 24  1 206 

35-44 58 10 28 1 3 160 

45-54 62 14 24  1 159 

55-64 58 14 25  2 183 

Wiek 

65 lat i więcej 44 12 39 1 4 166 

Wieś 45 15 36 0 3 379 

Miasto do 20 tys. 57 18 25  1 152 

20-100 tys. 69 9 20  2 193 

101-500 tys. 63 13 22  2 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 70 11 17 1 1 116 

Podstawowe 38 15 42 0 4 195 

Zasadnicze zawodowe 54 11 32 0 3 260 

Średnie 63 15 20 0 1 351 
Wykształcenie 

Wyższe 69 13 17  2 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 72 8 19  2 93 

Średni personel, technicy 60 26 12  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 70 14 15  1 70 

Pracownicy usług 57 17 23  3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 61 10 27  2 109 

Robotnicy niewykwalifik. 66 14 17 2  39 

Rolnicy 40 20 39   63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 78 8 11  4 49 

Renciści 46 16 30 2 6 66 

Emeryci 48 13 36 0 3 224 

Uczniowie i studenci 53 18 28  2 61 

Bezrobotni 56 7 34  3 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 54 12 32  1 65 

inst. państw., publicznej 66 16 18   127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 69 9 21  1 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 66 13 19 0 2 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 43 15 42   54 

Do 500 zł 43 12 42  3 155 

501-750 57 15 25 1 2 121 

751-1000 55 16 28  1 150 

1001-1500 58 14 27  1 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 68 11 19 0 1 193 

Złe 48 15 33  4 159 

Średnie 53 15 29 0 3 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 66 10 21 1 1 368 

Kilka razy w tygodniu 28 23 41  8 44 

Raz w tygodniu 49 14 35 0 2 438 

1-2 razy w miesiącu 59 13 27 1 1 167 

Kilka razy w roku 72 10 17 0 1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 66 16 13  5 123 

Lewica 74 10 15  1 166 

Centrum 67 16 16 0 1 331 

Prawica 43 10 47 0 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 48 17 26 1 8 212 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 14 72 0 2 999 

Mężczyźni 13 15 70 0 2 476 
Płeć 

Kobiety 11 13 73 0 3 523 

18-24 lata 15 21 63 0 1 125 

25-34 13 19 65 1 2 206 

35-44 13 13 71  3 160 

45-54 10 13 74 0 3 159 

55-64 10 9 79  2 183 

Wiek 

65 lat i więcej 10 11 77 0 2 166 

Wieś 11 14 72 0 3 379 

Miasto do 20 tys. 14 10 74  2 152 

20-100 tys. 11 15 72 1 1 193 

101-500 tys. 14 16 67 0 2 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 14 74  2 116 

Podstawowe 16 12 67 0 4 195 

Zasadnicze zawodowe 11 16 70  4 260 

Średnie 11 13 74 1 1 351 
Wykształcenie 

Wyższe 10 15 74 0 1 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 10 76 1 2 93 

Średni personel, technicy 13 5 81  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 12 21 66  2 70 

Pracownicy usług 15 22 61  2 68 

Robotnicy wykwalifikowani 13 14 70 1 2 109 

Robotnicy niewykwalifik. 23 17 60   39 

Rolnicy 12 9 76  2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 15 79  2 49 

Renciści 7 18 70  5 66 

Emeryci 10 9 79 0 2 224 

Uczniowie i studenci 17 24 59   61 

Bezrobotni 11 20 62 1 6 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 14 73  3 65 

inst. państw., publicznej 18 7 75   127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 17 63 1 2 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 8 18 73  1 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 9 80  3 54 

Do 500 zł 17 17 62 0 4 155 

501-750 12 21 64  3 121 

751-1000 10 12 75 1 1 150 

1001-1500 9 12 77  1 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 10 79 0 1 193 

Złe 15 22 59 0 4 159 

Średnie 14 11 72 0 2 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 14 76 1 1 368 

Kilka razy w tygodniu 26 12 61  2 44 

Raz w tygodniu 11 13 74 0 2 438 

1-2 razy w miesiącu 12 15 71  2 167 

Kilka razy w roku 11 14 73 1 1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 19 66  5 123 

Lewica 12 13 75   166 

Centrum 10 13 75 1 1 331 

Prawica 17 13 68 1 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 17 68  8 212 
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Tabela 6 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 16 28 8 4 999 

Mężczyźni 46 18 26 7 3 476 
Płeć 

Kobiety 41 15 31 9 4 523 

18-24 lata 26 23 27 19 5 125 

25-34 47 17 25 9 1 206 

35-44 43 18 26 8 5 160 

45-54 49 15 27 3 7 159 

55-64 47 18 30 2 3 183 

Wiek 

65 lat i więcej 46 9 34 9 3 166 

Wieś 41 15 28 11 5 379 

Miasto do 20 tys. 46 18 24 9 3 152 

20-100 tys. 46 18 27 6 3 193 

101-500 tys. 50 15 26 5 3 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 17 39 5 2 116 

Podstawowe 37 13 27 16 7 195 

Zasadnicze zawodowe 45 17 24 9 5 260 

Średnie 45 20 27 6 2 351 
Wykształcenie 

Wyższe 46 13 37 2 1 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 14 30 1 2 93 

Średni personel, technicy 48 26 26  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 39 22 33 3 3 70 

Pracownicy usług 45 22 19 8 6 68 

Robotnicy wykwalifikowani 41 17 28 11 3 109 

Robotnicy niewykwalifik. 46 14 15 13 12 39 

Rolnicy 48 19 28 5  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 40 20 38  2 49 

Renciści 32 16 33 6 12 66 

Emeryci 47 11 33 7 2 224 

Uczniowie i studenci 32 21 29 15 2 61 

Bezrobotni 43 12 17 20 8 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 44 14 22 20  65 

inst. państw., publicznej 50 15 31 3 1 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 47 22 21 6 4 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 41 19 31 5 4 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 18 32 9  54 

Do 500 zł 48 12 19 15 6 155 

501-750 45 15 27 9 3 121 

751-1000 46 16 27 10 1 150 

1001-1500 46 18 30 4 3 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 14 43 4 1 193 

Złe 44 17 19 14 6 159 

Średnie 48 15 25 8 4 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 38 18 36 6 2 368 

Kilka razy w tygodniu 46 24 14 11 4 44 

Raz w tygodniu 46 14 30 6 4 438 

1-2 razy w miesiącu 39 20 30 10 1 167 

Kilka razy w roku 44 16 28 9 3 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 18 25 9 6 123 

Lewica 52 14 29 3 1 166 

Centrum 41 22 29 6 2 331 

Prawica 51 10 32 6 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 18 21 17 12 212 
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Tabela 7 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 25 39 3 3 999 

Mężczyźni 32 24 40 1 3 476 
Płeć 

Kobiety 28 26 38 4 4 523 

18-24 lata 24 32 35 5 3 125 

25-34 32 35 30 2 1 206 

35-44 31 22 38 5 5 160 

45-54 26 23 45 2 3 159 

55-64 38 19 39  4 183 

Wiek 

65 lat i więcej 26 17 49 3 4 166 

Wieś 26 23 43 4 5 379 

Miasto do 20 tys. 30 27 36 3 4 152 

20-100 tys. 29 24 44 1 3 193 

101-500 tys. 37 29 31 1 3 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 23 35 3 2 116 

Podstawowe 30 22 38 4 6 195 

Zasadnicze zawodowe 25 22 45 4 5 260 

Średnie 29 28 39 2 2 351 
Wykształcenie 

Wyższe 39 25 34 0 2 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 24 33 1 2 93 

Średni personel, technicy 34 41 24  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 27 34 36 1 3 70 

Pracownicy usług 32 34 25 6 3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 27 28 40 2 3 109 

Robotnicy niewykwalifik. 34 31 25 2 9 39 

Rolnicy 15 18 60 7  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 38 24 37  2 49 

Renciści 24 21 45 6 5 66 

Emeryci 32 16 46 1 5 224 

Uczniowie i studenci 34 29 30 3 4 61 

Bezrobotni 28 23 34 9 7 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 26 49  1 65 

inst. państw., publicznej 39 30 31  1 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 30 35 32 2 1 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 31 29 36 2 3 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 16 60 6  54 

Do 500 zł 27 22 40 5 6 155 

501-750 26 32 36 2 3 121 

751-1000 30 25 42 3 1 150 

1001-1500 30 21 46 0 2 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 33 22 43 1 1 193 

Złe 30 25 35 5 6 159 

Średnie 31 25 39 3 3 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 30 25 42 1 3 368 

Kilka razy w tygodniu 41 19 34  5 44 

Raz w tygodniu 28 24 41 2 4 438 

1-2 razy w miesiącu 26 26 39 6 3 167 

Kilka razy w roku 35 23 39 2 1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 28 34 2 6 123 

Lewica 20 25 55  1 166 

Centrum 29 25 42 3 1 331 

Prawica 42 25 32 0 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 24 33 7 13 212 
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Tabela 8 

Stosunek do Joanny Muchy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 23 29 27 7 999 

Mężczyźni 16 24 31 23 7 476 
Płeć 

Kobiety 13 22 26 32 8 523 

18-24 lata 11 20 23 43 3 125 

25-34 17 22 25 31 6 206 

35-44 15 25 28 21 10 160 

45-54 14 29 30 16 11 159 

55-64 14 28 33 18 7 183 

Wiek 

65 lat i więcej 12 11 31 39 7 166 

Wieś 10 17 28 38 8 379 

Miasto do 20 tys. 20 22 26 24 7 152 

20-100 tys. 13 30 26 25 5 193 

101-500 tys. 18 27 31 17 7 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 23 34 16 10 116 

Podstawowe 12 9 22 48 9 195 

Zasadnicze zawodowe 10 22 29 32 7 260 

Średnie 16 29 29 20 7 351 
Wykształcenie 

Wyższe 20 26 33 14 7 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 31 29 9 10 93 

Średni personel, technicy 23 40 22 9 6 39 

Pracownicy adm.-biurowi 17 34 29 9 10 70 

Pracownicy usług 17 30 17 33 3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 15 26 28 26 5 109 

Robotnicy niewykwalifik. 14 28 21 32 5 39 

Rolnicy 5 15 25 42 13 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 29 34 13 7 49 

Renciści 10 20 25 35 10 66 

Emeryci 13 14 34 32 7 224 

Uczniowie i studenci 17 14 20 47 2 61 

Bezrobotni 9 16 32 30 14 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 21 36 28 6 65 

inst. państw., publicznej 24 26 30 10 9 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 26 25 21 4 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 10 36 27 21 6 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 2 13 29 42 13 54 

Do 500 zł 10 22 25 34 9 155 

501-750 15 20 29 29 8 121 

751-1000 16 23 25 31 6 150 

1001-1500 20 20 33 20 6 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 27 37 16 8 193 

Złe 13 22 20 35 10 159 

Średnie 16 22 25 29 8 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 24 36 21 6 368 

Kilka razy w tygodniu 22 30 24 18 6 44 

Raz w tygodniu 14 21 29 28 8 438 

1-2 razy w miesiącu 10 20 32 32 5 167 

Kilka razy w roku 16 26 28 23 6 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 24 23 28 10 123 

Lewica 19 26 34 18 3 166 

Centrum 12 24 29 29 6 331 

Prawica 20 20 32 20 7 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 20 18 42 13 212 
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Tabela 9 

Stosunek do Sławomira Nowaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 13 15 59 4 999 

Mężczyźni 11 15 17 53 4 476 
Płeć 

Kobiety 7 12 13 65 3 523 

18-24 lata 3 16 9 68 4 125 

25-34 12 15 9 61 2 206 

35-44 10 16 11 57 6 160 

45-54 7 9 14 66 4 159 

55-64 11 15 25 46 2 183 

Wiek 

65 lat i więcej 8 10 19 59 4 166 

Wieś 5 9 11 71 5 379 

Miasto do 20 tys. 8 17 17 57 1 152 

20-100 tys. 8 16 15 59 2 193 

101-500 tys. 15 19 18 45 4 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 12 21 42 8 116 

Podstawowe 5 4 9 77 4 195 

Zasadnicze zawodowe 7 11 14 64 4 260 

Średnie 6 19 17 55 3 351 
Wykształcenie 

Wyższe 21 14 19 41 4 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 15 17 39 5 93 

Średni personel, technicy  16 13 70 1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 10 21 8 58 3 70 

Pracownicy usług 11 15 10 60 4 68 

Robotnicy wykwalifikowani 6 17 12 62 4 109 

Robotnicy niewykwalifik. 12 8 5 70 4 39 

Rolnicy 3 17 11 67 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 10 23 49 6 49 

Renciści 5 9 17 61 9 66 

Emeryci 9 12 21 56 2 224 

Uczniowie i studenci 5 12 9 68 6 61 

Bezrobotni 5 10 13 67 4 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 13 17 62 1 65 

inst. państw., publicznej 13 14 13 60 1 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 23 10 52 3 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 11 13 14 57 5 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym  18 13 67 3 54 

Do 500 zł 7 11 12 66 5 155 

501-750 5 11 11 72 2 121 

751-1000 7 13 9 69 2 150 

1001-1500 11 16 19 49 5 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 12 25 47 3 193 

Złe 9 10 10 67 4 159 

Średnie 7 12 12 65 4 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 17 21 48 3 368 

Kilka razy w tygodniu 11 14 8 62 4 44 

Raz w tygodniu 9 12 15 59 4 438 

1-2 razy w miesiącu 6 10 16 67 2 167 

Kilka razy w roku 10 15 15 58 3 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 20 16 49 5 123 

Lewica 13 19 18 49 1 166 

Centrum 6 13 18 60 2 331 

Prawica 14 15 17 51 4 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 7 5 76 8 212 
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Tabela 10 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 45 19 32 2 3 999 

Mężczyźni 43 21 34 1 2 476 
Płeć 

Kobiety 48 17 30 2 3 523 

18-24 lata 27 17 53 0 2 125 

25-34 36 26 36 0 1 206 

35-44 46 18 32 2 3 160 

45-54 46 20 30  4 159 

55-64 55 17 25 0 3 183 

Wiek 

65 lat i więcej 58 12 20 7 3 166 

Wieś 48 18 30 2 3 379 

Miasto do 20 tys. 48 18 29 3 2 152 

20-100 tys. 44 22 29 2 3 193 

101-500 tys. 44 16 38  2 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 38 19 41 1 1 116 

Podstawowe 56 13 23 5 3 195 

Zasadnicze zawodowe 45 17 31 1 5 260 

Średnie 40 23 35 1 2 351 
Wykształcenie 

Wyższe 44 18 37  1 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 47 18 33  2 93 

Średni personel, technicy 37 24 38  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 38 23 36 1 3 70 

Pracownicy usług 41 27 29  3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 49 18 31  1 109 

Robotnicy niewykwalifik. 34 16 39 2 8 39 

Rolnicy 39 26 33 2  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 25 42  3 49 

Renciści 39 12 37 6 6 66 

Emeryci 60 14 22 3 2 224 

Uczniowie i studenci 36 17 48   61 

Bezrobotni 35 17 35 5 7 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 53 18 27  1 65 

inst. państw., publicznej 51 18 31  0 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 39 23 37  2 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 36 24 37 0 3 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 28 35   54 

Do 500 zł 43 20 31 2 4 155 

501-750 50 18 27 1 4 121 

751-1000 46 19 33 1 0 150 

1001-1500 49 16 32 2 2 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 44 18 36 1 1 193 

Złe 48 18 28 2 3 159 

Średnie 49 17 29 2 3 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 39 20 38 1 2 368 

Kilka razy w tygodniu 67 16 11 1 5 44 

Raz w tygodniu 54 18 24 2 2 438 

1-2 razy w miesiącu 45 18 32 1 3 167 

Kilka razy w roku 35 21 42 1 1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 17 48 1 6 123 

Lewica 33 22 42 2 0 166 

Centrum 38 24 37 0 0 331 

Prawica 64 13 22 0 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 40 15 30 5 10 212 
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Tabela 11 

Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 23 50 3 3 999 

Mężczyźni 24 21 50 2 3 476 
Płeć 

Kobiety 18 24 51 3 4 523 

18-24 lata 16 33 34 10 8 125 

25-34 23 29 45 2 1 206 

35-44 20 27 47 2 4 160 

45-54 24 17 53 2 5 159 

55-64 23 16 59 1 1 183 

Wiek 

65 lat i więcej 18 16 61 3 3 166 

Wieś 17 18 58 3 3 379 

Miasto do 20 tys. 21 27 47 3 3 152 

20-100 tys. 24 26 45 2 3 193 

101-500 tys. 23 31 40 2 4 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 17 52 3 3 116 

Podstawowe 20 16 53 7 4 195 

Zasadnicze zawodowe 21 19 54 3 4 260 

Średnie 19 31 46 2 3 351 
Wykształcenie 

Wyższe 26 20 52 0 2 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 24 47 1 3 93 

Średni personel, technicy 17 42 36 2 4 39 

Pracownicy adm.-biurowi 19 28 49  4 70 

Pracownicy usług 23 35 34 5 4 68 

Robotnicy wykwalifikowani 20 29 47 1 2 109 

Robotnicy niewykwalifik. 20 18 45 4 14 39 

Rolnicy 16 16 66 2  63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 19 56  2 49 

Renciści 31 19 47  3 66 

Emeryci 20 14 61 2 2 224 

Uczniowie i studenci 23 29 37 6 4 61 

Bezrobotni 18 19 44 12 6 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 23 56 5 1 65 

inst. państw., publicznej 25 28 46 1  127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 22 32 42 1 3 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 23 26 45 2 5 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 15 73   54 

Do 500 zł 28 18 43 6 5 155 

501-750 19 24 51 3 4 121 

751-1000 13 19 62 4 1 150 

1001-1500 21 22 53 1 2 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 21 54 1 1 193 

Złe 28 21 42 4 4 159 

Średnie 22 21 51 3 3 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 26 53 2 3 368 

Kilka razy w tygodniu 22 15 53 3 7 44 

Raz w tygodniu 20 20 55 2 3 438 

1-2 razy w miesiącu 20 21 53 3 3 167 

Kilka razy w roku 21 27 47 4 2 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 31 36 3 6 123 

Lewica 28 15 53 2 2 166 

Centrum 20 25 52 2 1 331 

Prawica 23 23 52 1 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 25 44 7 11 212 
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Tabela 12 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 16 29 31 5 999 

Mężczyźni 25 16 31 24 5 476 
Płeć 

Kobiety 15 16 27 38 5 523 

18-24 lata 14 20 19 45 3 125 

25-34 17 20 24 36 3 206 

35-44 22 20 24 28 6 160 

45-54 21 15 33 23 7 159 

55-64 21 14 39 20 6 183 

Wiek 

65 lat i więcej 21 6 30 39 4 166 

Wieś 17 13 22 42 6 379 

Miasto do 20 tys. 21 20 29 28 3 152 

20-100 tys. 21 18 30 26 5 193 

101-500 tys. 23 19 31 24 3 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 14 46 17 4 116 

Podstawowe 16 7 15 55 6 195 

Zasadnicze zawodowe 18 12 23 42 5 260 

Średnie 22 20 34 19 6 351 
Wykształcenie 

Wyższe 21 21 41 16 2 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 19 46 12 2 93 

Średni personel, technicy 27 21 30 15 6 39 

Pracownicy adm.-biurowi 24 25 27 17 6 70 

Pracownicy usług 21 24 18 33 4 68 

Robotnicy wykwalifikowani 22 15 25 33 5 109 

Robotnicy niewykwalifik. 23 16 12 45 4 39 

Rolnicy 22 20 14 42 2 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 19 39 14 8 49 

Renciści 12 13 32 30 13 66 

Emeryci 21 10 33 33 3 224 

Uczniowie i studenci 16 18 21 41 4 61 

Bezrobotni 13 10 21 48 7 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 10 33 44 6 65 

inst. państw., publicznej 29 16 36 18 1 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 23 24 24 3 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 20 21 29 24 6 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 21 16 46 3 54 

Do 500 zł 19 14 20 43 4 155 

501-750 16 17 21 39 7 121 

751-1000 20 17 20 39 4 150 

1001-1500 24 13 32 26 5 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 15 45 21 2 193 

Złe 18 15 21 40 6 159 

Średnie 24 14 23 34 5 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 19 39 24 4 368 

Kilka razy w tygodniu 24 19 11 36 9 44 

Raz w tygodniu 20 12 31 32 5 438 

1-2 razy w miesiącu 20 18 26 31 4 167 

Kilka razy w roku 16 22 28 30 4 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 13 32 27 6 123 

Lewica 29 19 33 17 2 166 

Centrum 17 19 33 29 3 331 

Prawica 25 15 33 24 3 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 9 12 56 13 212 
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Tabela 13 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 16 48 11 4 999 

Mężczyźni 27 13 49 8 3 476 
Płeć 

Kobiety 15 19 47 13 5 523 

18-24 lata 14 23 43 17 3 125 

25-34 21 22 46 8 2 206 

35-44 16 17 47 15 5 160 

45-54 21 14 50 8 8 159 

55-64 25 12 58 2 3 183 

Wiek 

65 lat i więcej 25 10 43 17 4 166 

Wieś 17 16 47 14 6 379 

Miasto do 20 tys. 20 20 46 11 3 152 

20-100 tys. 23 17 50 8 2 193 

101-500 tys. 22 19 44 11 4 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 7 57 3 3 116 

Podstawowe 21 13 36 22 8 195 

Zasadnicze zawodowe 21 19 41 14 6 260 

Średnie 19 19 53 7 3 351 
Wykształcenie 

Wyższe 24 11 61 3 1 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 24 9 63 2 2 93 

Średni personel, technicy 31 14 45 9 1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 22 22 49 3 5 70 

Pracownicy usług 23 18 43 15 1 68 

Robotnicy wykwalifikowani 19 21 49 9 2 109 

Robotnicy niewykwalifik. 22 24 36 12 6 39 

Rolnicy 13 26 49 4 9 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 12 64 2 2 49 

Renciści 18 19 37 17 10 66 

Emeryci 25 9 50 12 4 224 

Uczniowie i studenci 19 26 40 13 2 61 

Bezrobotni 17 9 38 25 10 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 20 47 16 4 65 

inst. państw., publicznej 27 17 51 4 1 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 26 16 46 9 2 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 17 56 7 2 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 31 48 5 10 54 

Do 500 zł 19 13 44 17 7 155 

501-750 24 19 39 11 7 121 

751-1000 19 21 43 15 2 150 

1001-1500 22 14 54 8 2 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 11 64 4 1 193 

Złe 25 17 37 17 4 159 

Średnie 23 15 44 12 6 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 18 58 6 2 368 

Kilka razy w tygodniu 25 17 40 11 7 44 

Raz w tygodniu 23 15 47 11 5 438 

1-2 razy w miesiącu 18 18 49 12 3 167 

Kilka razy w roku 19 17 53 9 2 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 18 44 13 7 123 

Lewica 22 11 58 5 4 166 

Centrum 19 17 53 10 2 331 

Prawica 29 13 50 5 3 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 23 30 25 11 212 
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Tabela 14 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 39 15 44 0 2 999 

Mężczyźni 43 13 42 0 2 476 
Płeć 

Kobiety 35 17 46 0 2 523 

18-24 lata 55 12 32  1 125 

25-34 38 18 43  1 206 

35-44 43 18 34 1 4 160 

45-54 35 14 48 0 2 159 

55-64 30 15 53  3 183 

Wiek 

65 lat i więcej 36 11 50 1 1 166 

Wieś 41 15 41 0 3 379 

Miasto do 20 tys. 38 19 43  1 152 

20-100 tys. 38 16 43  2 193 

101-500 tys. 44 14 40 0 2 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 10 61 1 1 116 

Podstawowe 49 17 30  4 195 

Zasadnicze zawodowe 39 16 41 0 3 260 

Średnie 34 14 50 0 1 351 
Wykształcenie 

Wyższe 36 14 49 0 1 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 14 53 1 2 93 

Średni personel, technicy 41 8 50  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 35 12 50  3 70 

Pracownicy usług 48 21 30  2 68 

Robotnicy wykwalifikowani 47 12 38  2 109 

Robotnicy niewykwalifik. 44 22 27 2 4 39 

Rolnicy 46 21 33   63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 11 62  2 49 

Renciści 33 11 48 2 6 66 

Emeryci 35 14 49  2 224 

Uczniowie i studenci 64 11 26   61 

Bezrobotni 47 15 33  5 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 25 55  1 65 

inst. państw., publicznej 43 13 44   127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 16 38  2 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 36 13 48 0 2 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 21 38   54 

Do 500 zł 54 17 26  3 155 

501-750 41 15 41  3 121 

751-1000 39 14 47  1 150 

1001-1500 33 16 50  1 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 27 11 61  1 193 

Złe 51 14 31  4 159 

Średnie 42 15 41 0 2 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 16 53 1 1 368 

Kilka razy w tygodniu 36 28 34  2 44 

Raz w tygodniu 43 12 42 1 2 438 

1-2 razy w miesiącu 35 17 45  3 167 

Kilka razy w roku 34 16 50  1 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 16 40  6 123 

Lewica 34 18 48   166 

Centrum 37 14 48 0 1 331 

Prawica 45 12 42  1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 36 18 37 1 8 212 
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Tabela 15 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 17 32 4 4 999 

Mężczyźni 47 13 34 3 3 476 
Płeć 

Kobiety 41 21 29 4 5 523 

18-24 lata 38 21 28 9 3 125 

25-34 41 25 29 2 3 206 

35-44 47 17 30 2 4 160 

45-54 46 13 34 1 6 159 

55-64 50 13 33 1 3 183 

Wiek 

65 lat i więcej 39 13 36 9 3 166 

Wieś 33 16 40 6 6 379 

Miasto do 20 tys. 42 20 32 3 3 152 

20-100 tys. 52 18 25 1 3 193 

101-500 tys. 51 17 26 3 3 159 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 16 23 4 1 116 

Podstawowe 31 14 39 10 7 195 

Zasadnicze zawodowe 38 15 39 4 5 260 

Średnie 50 19 26 2 3 351 
Wykształcenie 

Wyższe 53 20 24 1 2 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 61 18 19 1 2 93 

Średni personel, technicy 43 26 30  1 39 

Pracownicy adm.-biurowi 50 22 23  4 70 

Pracownicy usług 39 26 31 1 3 68 

Robotnicy wykwalifikowani 46 14 31 6 3 109 

Robotnicy niewykwalifik. 49 15 28 6 2 39 

Rolnicy 28 20 43 2 7 63 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 48 15 35  2 49 

Renciści 38 15 38 2 7 66 

Emeryci 44 12 36 6 3 224 

Uczniowie i studenci 41 19 32 6 2 61 

Bezrobotni 39 14 25 11 12 55 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 21 36 2 7 65 

inst. państw., publicznej 54 17 29 1  127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 57 14 24 2 2 109 

sekt. pryw. poza rolnict. 43 24 29 1 3 202 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 21 42  8 54 

Do 500 zł 31 18 39 5 6 155 

501-750 37 14 41 1 7 121 

751-1000 38 22 35 5  150 

1001-1500 52 12 30 3 3 160 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 51 17 29 2 1 193 

Złe 37 17 34 7 5 159 

Średnie 42 15 34 3 4 472 
Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 48 19 27 3 3 368 

Kilka razy w tygodniu 34 18 44 3 2 44 

Raz w tygodniu 35 17 39 5 5 438 

1-2 razy w miesiącu 46 17 30 4 3 167 

Kilka razy w roku 54 20 22 3 2 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 14 19 2 7 123 

Lewica 63 12 19 2 4 166 

Centrum 48 20 29 2 2 331 

Prawica 35 16 48 1 1 289 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 35 19 24 11 12 212 

 


